

KULTÚRA + TURIZMUS + GASZTRONÓMIA + SPORT

SZOLNOK



NAPJA

2012



A  melléklete • 2012. augusztus 29.

Kedves szolnokiak, kedves vendégeink!



Szolnok 1847. szeptember 1-én egy új fejlődési pályára állt, ekkor érkezett meg ugyanis városunk vasútállomására az első vonatszerelvény. Nem véletlen, hogy az új évezredhez érkezve városunk napjaul ezt a jeles dátumot választottuk. Lényegében azóta Szolnok lett a magyar vasút egyik jellepe, s mára a gyártás és járműjavítás központja is egyben. Mindezzel pedig biztos megélhetést, sok új munkahelyet teremt szolnoki családok százainak, ezreinek.

Anehéz esztendőkből kapaszkodót kereső gazdaságunknak újra a vasúti gépgyártás jelentett, jelenthet biztos talajt, hiszen a Stadler új vonatgyára évről évre jobb eredményeket tud felmutatni, ráadásul a MÁV-Gépészet szolnoki járműjavítója is komoly fejlesztéseket hajtott végre. Ám ezen a szép napon nem csupán a vasútra emlékezünk, hanem Szolnok viharos évszázadaira is. Azokra a nagyszerű emberekre, akik sohasem voltak hajlandók elhagyni ezt a nagyszerű környéket, a Tisza és a Zagyva ölelését, még oly korokban sem, amikor tucatnyiszor pusztították el harcok, tűzvészek a várost. Ám az itt élők összefogása, a bennük rejlő fantasztikus erő minden alkalommal újra életet lehel a romokba. Ez az élni akarás, ez az összetartás az, amire joggal lehetünk büszkék, ami eleink nagyszerű öröksége!

Joggal ünnepelhetünk tehát idén is! Lesz is hol eltöltenünk tartalmasan az időt, hiszen a nyárvégi, őszeleji programkínálat fantasztikus napokat ígér nekünk. A város különböző pontjain az emlékezésen túl kulturális és szabadidős programok sokasága várja a kikapcsolódni vágyókat. Döntsenek bárhogyan is, Szolnok napja a szolnokiaké, Önöknek kínálunk elsősorban igazán tartalmas kikapcsolódást. Kívánok mindehhez jó szórakozást!

Üdvözlettel:
Szalay Ferenc
Szolnok város polgármestere



A szolnoki vasúttállomáson álló öreg mozdony az első Pest-Szolnok vasútvonal jelképe, így aztán Szolnok Napja szimbóluma is

Pest és Szolnok között 165 éve épült meg a vasút

Amillennium évében ünnepeltük meg először Szolnok Napját. A választás azért esett szeptember elsejére, mert 1847-ben ezen a napon indult meg Szolnok és Pest között a vasúti közlekedés.

Szolnok 165 éve vasutasváros. Megyeszékhelyünk felendülése ettől az időtől is datálható.

Az ország második vasútvonalát az 1846. július 15-én üzembe helyezett első, Pest-váci vonal elkészülte után alig több mint egy évvel nyitotta meg. A Nyugati Pályaudvarról indult két gőzvonatású szerelvényt a szolnoki Tisza Pályaudvaron (Indóház) ünnepelő tömeg fogadta. Az ünnepi beszédet Kossuth Lajos mondta el, a rendezvényen részt vett Széchenyi István is. Petőfi már 1847-ben végigutazott a Szolnokiig megnyitott vonalon.

Ma már irodalomtörténet, de a „Nemzet Költőjét” ez az utazás ihlette a Vasúton című versének megírására.

Petőfi Sándor: Vasúton (részlet)
...Száz vasutat, ezeret!
Csináljatok, csináljatok!
Hadd fussák be a világot,
Mint a testet az erek...

Nehéz ma elképzelni azt a pompát, amely az 1847. szeptember elsejei ünnepnapot jellemezte. A festői egyenruhában, négyszögben felálló katonaság, az előkelőségek díszöltözeteinek színpompája, a vasútnak a mai-nál sokkal színpompásabb megjelenése, frissen festett új épületei között csillogó vonatok látványa minden bizonyítással örökre bevésődhetek azok emlékezetébe, akik jelen lehettek ezen a felemelő eseményen. A vonatzakatolás, a gőzsustorgás a régi gyalogos és szekeres világ végét

jelezte errefelé, s amíg korábban az őszi-tavaszi feneketlen alföldi sár, máskor meg a lélekrázó kátyúk növelték az utazás élvezetét, innen kezdve, egyelőre ugyan csak Szolnokig, de már kényelmes, biztonságos módon kelhetett útra, akinek dolga úgy kívánta. Számos jeles honfitársunkat üdvözölhettük ennek révén a városban, amiben minden bizonnyal része volt az új utazási módnak is. Járt erre Arany János, Vörösmarty Mihály, a szabadságharc idején a Honvédelmi Bizottmány, a kormány és a képviselők, a honvédsereg katonái, tábornokai. Írt róla Jókai Mór, utazott a vonalán Petőfi Sándor, akit versre is ihlettek élményei.

Egyszerre megnyílt a világ az alföldi búza, hús és a föld sok más errefelé termett java számára. Városunk szoros részévé vált a világnak, ami azután nagyon sok jót és némi rosszat is hozott magával, de Szolnok minden bizonnyal kevesebb, más lenne mára a vasút és a hozzá kötődő 1847. szeptember elsejei nap nélkül.

Gazdag Sándor a 2012. év Ezüst Pelikán Díjasa

Az Ezüst Pelikán-díjat 1991-ben, a Díszpolgári címet pedig 2000-ben, az államalapítás millenniuma alkalmából alapította a szolnoki közgyűlés.

Ez évben nem nő a szolnoki díszpolgárok száma, azonban egy fővel tovább gazdagodik az Ezüst Pelikán Díjjal elismertek tábora. Mégpedig Gazdag Sándor személyével, aki 40 esztendőn keresztül szolgálta a szövetkezeti rendszert tudásával, tapasztalatával. Fokozatosan jutott előre a ranglétrán, s 1974-től folyamatosan vezetői pozíciót töltött be a vállalatcsoportnál. A nemzetközi multinacionális kereskedelmi láncok térfőhódításakor felismerte, a szövetkezeteknek lépniük kell, ha meg akarunk maradni a hazai kiskereskedelem piacán, így egyik létrehozója és első munkavállalója lett a Tisza-Coopnak. 1992-ben a Kft. ügyvezető igazgatójává, az 1997. évi átalakulást követően az Rt. vezérigazgatójává választották. Utóbbi tisztségéből 2011-ben nyugdíjba vonult.

Gazdag Sándor elévülhetetlen érdemeket szerzett a társaság fejlődésének biztosításában, a Coop-üzletlánc kiépítésében, kereskedelmi hálózatának népszerűsítésében. Széleskörű informáltsággal rendelkezik a gazdasági életben, az új iránt fogékony, határozott vezetőként nem csupán Szolnok városában és a megyében, hanem az országban is meghatározó kereskedelmi vállalatát fejlesztette a Tisza-Coopot. Vezetése alatt a társaság a Coop-csoporton belül mindig élenjáró volt a kezdeményezők között. Igazi csapatjátékosként mindig nagy figyelmet fordított a



FOTÓ: ILLYES CSABA

Gazdag Sándor

Különösen sikeres volt a női kosárlabdában eltöltött időszaka. A magyar női kosárlabda elmúlt tíz évének legnagyobb sikerét elérve nemzetközi kupában játszott döntőt a MÁV-Coop SE, valamint bajnoki ezüstérmet és Magyar Kupa aranyérmet szerzett Szolnoknak, öregbítve ezzel városunk sportban szerzett hírnevét.

Gazdag Sándor igazi példakép a felnövekvő fiatalság számára, munkássága legjobb bizonyíték arra, hogy itt Szolnokon is lehet sikeres, rendkívül eredményes pályafutást felépíteni a gazdasági életben.

Ezüst
Pelikán Díj

szakmai utánpótlás nevelésére, sok szolnoki fiatalember találta meg hivatását és számitását a Tisza partján.

Gazdag Sándor munkáján túl részt vett a város kulturális, társadalmi- és sportéletében is. Felismerte, hogy az általa vezetett cég rendkívül sokat tud segíteni abban a környezetben, amelyben létezik, és működik, így számos rendezvényt, művészeti csoportot, egyesületet támogatót hosszú időn keresztül.

Kihívásokkal teli, de sikeres évadra készülnek a Szigligetiben

Bizakodva, optimistán és mosollyal „vágnek neki” a következő évadnak a Szigligeti Színházban. Pedig, ahogy a szolnoki teátrum igazgatója még a nyár elején hangsúlyozta: – Nem volt könnyű az elmúlt év, de a következő sem lesz könnyebb! A kihívásokat a társulat mindennek ellenére nyílt szívvel várja, s ahogy a teátrumvezető kiemelte, együtt, összefogással megoldják a feladataikat.

– Büszke vagyok a társulatomra, és ők is büszkék lehetnek magukra, hiszen nagyon sokat dolgoznak. Fegyelemmel, naprakészséggel, megértéssel, egymás iránti tisztelettel végzik a feladatukat. Nekik ez a dolguk, nekem pedig az, hogy az összes bajról, nehézségről ne számoljak be nekik. Nem kell a teljes valóságot feltárni a színészek előtt, az ő feladatuk, hogy játsszanak tehetségük szerint! – nyilatkozta korábban Balázs Péter.

Amit – a sikereket, látogatottságot tekintve – úgy tűnik, meg is valósítanak a színészek, művészek és a társulat dolgozói. Minden körülmény között maximálisan teljesítenek. Ezekben a napokban pedig már javában készülnek a 2012/2013-as évadra, ami hivatalosan is elkezdődött...

Őt bérletes, kettő bérleten kívüli darabot mutatnak be a 2012/2013-as évadban a nagyszínpadon, s természetesen a színház helybe is különlegességekkel várják a nézőket. A társulat teljes létszámmal dolgozik a darabokon, sőt egy Győrből érkező ifjú színész, Járai Máté is csatlakozik a „csapathoz”. Idén is lesznek gyermek-előadások, az előző évadban nagy sikert aratott bemutatók a jövőben is színpadra kerülnek, na és nem maradhatnak el majd a gálaműsorok sem. A Szigligeti Színházban tehát elkezdődött a munka, a függöny szeptember 21-én, az első premieren felgördül...

Nagyszínpadi bemutatók a 2012/2013-as évadban

HELTAI JENŐ: *A néma levente*
ÁBRAHÁM PÁL: *Bál a Savoyban*

FRIEDRICH SCHILLER:

Stuart Mária

BÍRÓ LAJOS: *Sárga liliom*

FENYŐ MIKLÓS–TASNÁDI

ISTVÁN: *Made in Hungaria*

HARMAT IMRE–SZÜLE

MIHÁLY–WALTER LÁSZLÓ: *Egy bolond százat csinál (bérleten kívül)*

MARC CAMOLETTI: *Félrelépni tilos (bérleten kívül)*



Élénk a városi katonaelet, felszállópályán a repülőmúzeum



Szolnok nem csupán vizeiről, jelentős sportmúltjáról, hanem régi vasutas- és katonai hagyományairól is nevezetes.

A Tisza és a Zagya folyók összefolyásánál elhelyezkedő megyeszékhely történelme során számos nagy jelentőségű katonai esemény színtere volt. Napjainkban a megyei jogú város, Budapest után az ország és a Magyar Honvédség második legnagyobb helyőrsége az Ittebei Kiss József hadnagy Helikopter Bázis.

A Szolnokra települt katonai szervezetek a legnagyobb munkaadók városunkban. Itt állomásozik az MH 86. Szolnok Helikopter Bázis, az MH 34. Bercsényi László Különleges Műveleti Zászlóalj és az MH 25/88. Könnyű Vegyes Zászlóalj is. Szolnok több mint fél évszázada a repülés és az ejtőernyőzés hazai fellelvára. Katonai célba ugró ejtőernyősök váltak itt világbajnokokká. A szandaszőlősi sportrepülőtéren hagyományosan júliusban megrendezik a Hüse Károly Ejtőernyős Emlékversenyt, szeptember elsején pedig a Pest-Szolnok vasútvonal átadásának évfordulóján a Katonazenekari Fesztivált is, melynek mindenkor házigazdája a Légierő Zenekar Szolnok.

A szolnoki repülés régi múltra tekint vissza, számos kiválóság, nemzeti hősök fordultak meg a város repterein. A világit megjárta Farkas Bertalan, valamint űrhajós társa, a szolnoki bázison parancsnoknak kinevezett Magyarai Béla is itt élt és tevékenykedett.

A szolnoki katonák sokat vállalnak a Magyar Köztársaság katonai védelméből. Példamutatóan helytállnak kiküldetésük során, a Balkánon, Cipruson, Irakban, Afganisztánban is. Évek óta a helikopterbázisról búcsúztatják, illetve itt fogadják békefenntartó missziók állományait. A Tisza, a Zagya, a Duna, a Körösök, vagy a Sajó és Hernád áradásai az utóbbi években több alkalommal is veszélyeztették a várost és a folyó mentén fekvő településeket. A katonák önfeláldozó munkájának, a helikopterek szállítási képességének is köszönhető, hogy elhárították a veszélyt. A bázis helikopterei és katonái rendre ott voltak, ott vannak és ott lesznek megáradt folyóinknál és veszélyeztetett településeinknél.

Király Sándor 50 év a Tisza felett című könyve is Szolnok repülővárosi mivoltát bizonygatja. Megnyílt a Szolnoki Repülőmúzeum, Kablay Lajosról évekkel ezelőtt teret neveztek el, s szobrot állítottak emlékére, ráadásul jelenleg is több repülőegyesület működik a városban. Szolnok tehát napjainkban is tekintélyes katonaváros. Másrészt nehéz körülmények között indult meg Szolnokon a polgári repülés. Egykoron magánemberek magánpénzből megvásárolták a repülőiskola épületét a Holt-Tisza partján. A szandai rét árterét felszabadították, s azon a területen zajlott a repülés. Szolnok tulajdonképpen repülőváros is, a katonai és a polgári szolgálatok régen és ma is elválaszthatatlanok egymástól.

Érettségi tantárgy lett a katonai ismeretek

A KATONASULI program 2012-ben első (tan)évét zárta Szolnokon, méghozzá nagy sikerrel. Lamos Imre dandártábornok, bázisparancsnok tavaly nyár végén a Szolnoki Műszaki Szakközép- és Szakiskolával, majd idén júniusban a jászberényi Liska József Erősáramú Szakközépiskola, Gimnázium és Kollégium vezetőivel írt alá együttműködési megállapodást, amelynek keretében több száz diák tanulhatja 11. és 12. évfolyamon tanórák keretében a honvédelmi ismereteket és választhatja azt érettségi tantárgynak.

Az óvasútállomáson építik meg a „Reptárat”

A NEMZETI Fejlesztési Kormánybizottság harmincnégy kiemelt turisztikai beruházás összesen 47 milliárd forintos támogatásáról döntött. Eközött szerepel a Szolnoki Repülőmúzeum átköltöztetése és felújítása is. Ennek megvalósítására 2 milliárd 100 millió forintos támogatást kapott a város. A tervek szerint az Indóház mellé költözik a repülőmúzeum nemzetközi hírű tárayaga. Az Indóház felújításán túl a tervek szerint a „Reptár” nevű komplexumban lenne repüléstechnikai restaurátor és oktató központ, tematikus játszótér, látogatói központ, valamint több nyelvű információs pult is helyet kap a területen.



Régen önálló település volt, ma Szolnok kisvárosa Szanda

Az ott élők, illetve a gyerekek arra járók folyamatosan szemtanúi lehetnek és lehetnek: Szolnok szandaszőlősi városrészének központja jelentős változáson ment keresztül.

A beruházás-sorozat kezdete, 2009 óta a „Szolnok épül, Szanda szépül” program keretében közel 620 millió forint fejlesztés zajlik a 8-10 ezer lelket számláló településrészben. A kertvárosias Szandaszőlős – az önálló települési formától a jelenlegi kisvárosi jellegig – kinőtte magát, s centruma, illetve annak közvetlen környezete megérett a változásra. Az uniós támogatással megvalósuló városrehabilitációs pályázat jelentős mérföldkő tehát Szandaszőlős életében. A közeljövőtől már az itt élők, itt működő civil szervezetek, intézmények felelőssége, lehetősége lesz, hogy kellő tartalommal és étellel töltsék meg a megszépülő Szandaszőlőst.

A városrész magjában, a Gorkij és a Krúdy Gyula utca kereszteződésénél üzezház, művelődési ház, általános iskola, óvoda, cukrászda, bank és egy szolgáltatóház is található. Itt klasszikus közteret, parkot alakítottak ki, amely ma már Lengyel Antal nevet viseli. A központ másik, számos közműintézménynek otthont adó utcája, a Munkácsy Mihály utca mentén 58 parkolót alakítottak ki, 18 meglévő parkoló pedig új szegélyköveket kapott. A Munkácsy út melletti játszótér és piHENőpark fejlesztésének köszönhetően a szandaszőlősi gyerekek a mai kor követelményeinek megfelelő játszótérre kapnak.

A művelődési ház átalakítási felújítási, fedett közösségi tér megépítési, vala-

mint az épület bejáratánál kialakított parkolók munkálatai befejeződtek, jelenleg a fedett közösségi tér, parkolók használatba vételi eljárásának bonyolítása folyik.

Magának a művelődési háznak munkálatai befejeződtek, jelenleg az elektromos és gázcsatlakozás szolgáltatói kiépítésének folyamata zajlik. Amint ez a két feladatot a szolgáltatók elvégzik, a kivitelező az e munkálatok miatt elmaradt homlokzatszínezést is befejezi. A használatbavételi eljárás lezárultát követően az egész elkészült létesítményt végérvényesen birtokba veheti a nagyközönség.

Tavasszal jelentős állomáshoz érkezett a szintén uniós támogatással épülő Szolnok-szandaszőlősi református közösségi ház építése. Március 9-én a szandai orvosi rendelő mellett, a Munkácsy Mihály u. 26/A alatt elhelyezték az épület alapkövét. Várhatóan még idén ősszel befejeződik az építkezés, és felépül Szandaszőlősen a református közösségi ház. A Református Egyházközség reméli, hogy a későbbiekben templommá bővíthetik a most harmincmillió forintból megvalósuló épületet.

A Szandaszőlősi Általános Iskola több mint tíz esztendeje élt át hasonlóan jelentős nagyságrendű fejlesztést, mint ami jelenleg zajlik a falai között. Egy évtizede egy egész tetőtérrel bővült a tanintézmény, s most is komoly munkálatok folynak az iskolában. A több mint 435 millió forintos összértékű beruházás kiterjed többek között az épületek energiatakarékos felújítására, a fűtési és az elektromos hálózat korszerűsítésére, a nyílászárók és belső berendezések cseréjére, a modern oktatási-nevelési munkához szükséges eszközök beszerzésére, valamint a mintegy 720 diákot oktató-nevelő iskola akadálymentesítésére.





Megkezdődött a legjelentősebb vízügyi fejlesztés Szolnokon

Európai uniós támogatásból valósul meg az árvízvédelmi fővédvonal fejlesztése Szolnok belvárosi szakaszán.

A Közép-Tisza térségében 1999 óta napjainkig három alkalommal alakult ki olyan árhullám, ami meghaladta a mértékadó árvízszintet. A fejlesztés a Tisza-parti sétányon a vízrendőrség és a Tisza-híd, valamint a Tisza-híd és a Zagva-híd közötti szakaszon valósul meg, ennek köszönhetően a töltésen kerékpáros közlekedésre alkalmas út épülhet. A tervek szerint oktatási célú pavilon is létesül majd a Tiszavirág-híd közelében. A vízi rendőrség és Tisza-híd közötti szakaszon új támfal is épül, két helyen pedig lépcsőt alakítanak ki, hogy a város lakossága közelebb kerülhessen a folyóhoz. A Zagva-híd és a Tisza-híd közötti szakaszon átépítik a meglévő támfalat, új résfal épül, új burkolatot kap a töltéskorona és a vízoldali rézsú, valamint helyreállítják a lépcsőt is. Az iparterületi árvízvédelmi szakaszon megerősítik és magasítják a meglévő töltést, illetve új töltést építenek. A Tiszaparti Gimnázium és a Tisza Szálló előtt nagylépcsős lelátót alakítunk ki. A szálló előtt 50 méteres szakaszon, tíz méterenként tíz méter mélységű nyomáscsökkentő kutat terveztek, hogy ne öntse el a víz az épület pincéjét. A kivitelezés alatt is biztosított az árvíz elleni védelem. A tervek szerint először a vízoldali beavatkozások készülnek el. A mintegy 2,3 milliárd forintos, 100 százalékos támogatási intenzitású, uniós forrásból elindított projekt befejezése várhatóan 2014 májusában várható.

A beruházás során a már meglévő töltést is fejlesztik, a Tisza folyó jobb parti fővédvonalá mentén az „iparterületi szakasz” és a „Tisza-parti sétány” (összesen 6054 folyóméter) töltéserősítésével és átépítésével. Ezután kezdődhetnek a mentett oldali beavatkozások, a rézsú átgúrása és kialakítása, és a szivárgó víz elvezető rendszer építése. A meglévő védművek bontása a sétányon, és az iparterületen is az új létesítmények befejezése után történik – tudtuk meg a részleteket Lovas Attilától, a Kötvíz igazgatójától.

A Tisza-parti sétány újjáépítésének alapkövetétele

IDEJE: 2012. szeptember 2. (vasárnap)

10.45 Sóki Ferenc tárogatódik a Tiszai Hajósok terén

11.00 Béres József sétány (Országzászló mellett) A Tiszavirág dalkör népdalokat énekel.

KÖSZÖNTŐ: Szalay Ferenc Szolnok polgármestere

ÜNNEPI BESZÉD: Dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter

A MUNKATERÜLETET ÁTADJA: Lovas Attila, a Kötvíz igazgatója átadja a Tiszavirág Konzorcium képviselőjének, Kocsi Mihály ügyvezető igazgatónak

15.00 „Fotókiállítás az elmúlt évtizedek árvizeiről”

IDEJE: 2012. szeptember 2. (vasárnap)

HELYE: Tisza Mozi



EMLÉKMŰ. Idén, március 19-én, József-napon került sor a Csepp park ünnepélyes felavatására a Tisza-parton. A szimbolikus szobrot és a gyógyivókat dr. Béres József kutató emlékére állíttatta a család és a város. Szolnok kezdetektől fogva elkötelezett támogatója volt annak az elképzelésnek, hogy dr. Béres József kutató emlékét őrző alkotást helyezzenek el a megyeszékhelyen, ahol két évtizede működik a Béres Zrt. Gyógyszergyára.



NÍVÓDÍJ. A Magyar Urbanisztikai Társaság 1968 óta Hild János-díjjal, továbbá Nívódíjjal ismeri el a településfejlesztésben és -rendezésben kiemelkedő eredményt elérő önkormányzatok, illetve személyek munkáját. A köztér-megújítási kategóriában idén a szolnoki Tiszai hajósok tere kapott Nívódíjat, amely nem csupán a városnak, vagy az új térnek szólt. Az elismerés illeti a tervező, a statikus és a kivitelező cégeket is.

AUGUSZTUS 31. PÉNTEK

KOSZORUZÁS A SZOLNOK NAPJÁHOZ KAPCSOLÓDÓ EMLÉKHELYEKEN

- 9.00: Vasútállomás
- 10.00: Katonai temető
- 11.00: Széchenyi városrész; István-fa
- 15.00: Szent István tér

9:00 A SZOLNOKI VASÚTMODELLEZŐ KÖR -18:00 TEREPASZTAL KIÁLLÍTÁSA

- Vasútállomás, utascarnok

9:30 „Képek a Vasútról” című fotókiállítás meg- nyitója

- Vasútállomás, utascarnok
A kiállítás augusztus 31. - szeptember 7. között látogatható.

10:00 50 ÉVES A KÖZÖS AGRÁRPOLITIKA

- Damjánich János Múzeum: Konferencia és helyi termék bemu-
tató 10-18 óráig

17:30 „SZOLNOKI FESTŐK SZOLNOK NAPJÁN” c. kiállítás megnyitója

- Tiszaparti Római Katolikus Általános Iskola
és Gimnázium

18:00 AKIKÉRT A ZENE SZÓL 1. rész- Emlékkoncert az égből távozott szolnoki zenészekért.

- Ifjúsági Ház

- 18.00: Nyitány
- 18.10: Origo
- 19.00: White Hearts
- 19.30: Misa doki
- 19.45: Szívhangok
- 20.30: Anyám és Nyulam
- 21.00: Kovács Oli és Barátai
- 21.20: WU 2
- 22.10: Dian Robi, Sándorfi Viktor
- 22.50: Blues Gang
- 23.50: Fácán és Barátai
- 24.50: Verebes György és Barátai Jam

(Kiegészítő program: Kortörténeti fotókiállítás; a koncert után
össztánc; a rendezvény 02 óráig tart)

18:30 XVII. SZOLNOKI REGIONÁLIS KATONAZENEKARI FESZTIVÁL,

Közreműködik: Kaposvár, Hódmezővásárhely és Szolnok
Helyőrség zenekara
Vendég: a Szolnoki Szimfonikus Zenekar
vezényel: Izaki Maszahiro
Tiszai hajósok tere

SZEPTEMBER 1. SZOMBAT

9:30 T-CITY SENIOR MARATHON - Kossuth tér

10:00 NÉPI SPORTJÁTÉKOK ÉS MESTERSÉGEK TALÁLKOZÓJA - Kossuth tér

10:00 JÁTEKOS VETÉLKEDŐK ÉS KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK - Kossuth tér

10:00 RÁDIÓ 1 - SÁTOR - Kossuth tér

10:00 IX. ALFÖLDI MÉZESNAP ÉS -14:00 MÉHESZTALÁLKOZÓ - Kossuth tér

(Helyszín: Kossuth tér, kőszinpad és környéke) Eszközkiállítás és
vásár; méz és mézes sütemények versenye, rajzverseny;
Mézésnap szépe-választás; méz-, és mézbor-kóstoló

10.00: Bross Péter OMME-elnök megnyitója

10.15: Mézésnap szépe-jelöltek bemutatkozása

10.40: Tánccsoportok előadása

13.00: Eredményhirdetések, díjátadások
(Helyszín: Városháza, Díszterem)

10.15: Aktualitások, méhészeti helyzetkép (előadó: Bross
Péter OMME-elnök)

11.15: Méhészetek érintő törvényi változások a növényvéde-
lemben (előadó: Jordán László, a Mezőgazdasági
Szakigazgatási Hivatal Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-
védelmi Igazgatóság elnökhelyettese)

12.15: Méhbetegségekről korszerűen (előadó: dr. Békési
László)

10:00 EU INFORMÁCIÓS PONT - Kossuth tér

10:00 JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI GYERMEKVÉDŐ INTÉZET ÉS GYERMEKOTTHON - „MUNICÍO AZ ÉLETHEZ” KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK - Kossuth tér

10:00 SZOLNOKI VÁROS@ - Szapáry utca

Együttműködő partnerek:

- Fiumei úti Általános Iskola
- Hild Viktor Városi Könyvtár és Közművelődési Intézmény
- Jász kun Volán Zrt.
- J-Nk-Sz Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
- Szolnoki Katasztrófavédelmi Kirendeltség
- Szandaszőlősi Általános Iskola és Alapfokú
Művészetoktatási Intézmény
- SZKTT Humán Szolgáltató Központ
- Szolgáltató Város Projektiroda
- Szolnoki Rendőrkapitányság
- Védőnői Szolgálat
- Víz- és Csatornaművek Koncessziós Zrt.

10:00 T-City Stand - Szapáry utca

10:00 MÁV-GÉPÉSZET sátor - Szapáry utca

10:00 X. CIVIL KAVALKÁD - Szapáry utca

10.00: Zagyvarékesi Sportegyesület
Mazsorett Csoport (felvonulás és tánc)

10.20: Gladius Történelmi Hagományörző
Egyesület (ókori római viselet bemutatás)

augusztus 31.
— szeptember 2.

2012
Szolnok Napja

9.
OLDAL

10.40: **Megnyitó** Dr. Kállai Mária alpolgármester
10.50: **Szolnoki Kodály Kórus Közhasznú Kulturális Egyesület** (ének)
11.05: **Kuruc Hagományőrző Egyesület** (kuruc életkép)

11.30: **Albatrosz SE Kyokushin Karate Egyesület** (mediball-bemutató)
11.55: **Pelikán SE** (bemutató)
12.20: **Sülyi Károly** (magyar nóta és operett)
12.45: **Magyar Vöröskereszt J-Nk-Sz Megyei Szervezete** (baleset-szimulációs bemutató)

13.15: **Albatrosz SE Kyokushin Karate Egyesület Kyokushin** (karate-bemutató)
13.40: **Barátság Klub** (country táncbemutató)
14.00: **Magyar Wingtsun Harcművészeti Egyesület Szolnoki Iskolája** (bemutató)
14.25: **Bozsóné Fazekas Rozika** (kabaré, magyar nóta és cigánytánc)

14.45: **CVK** (kerékpáros divatbemutató)
15.05: **Szabó Mária – Őszintén Egymásért Nyugdíjas Klub** (magyar nóta és cigánytánc)
15.25: **MAI'SAH Hastáncsoport** (hastánc bemutató)
15.45: **Esty Party Zenekar** (retro zene)

10:00 **AKTÍV RÁDIÓ - SÁTOR** - Szapáry utca
10:30 **NYÍLT NAP A JÁRMŰJAVÍTÓBAN** - 1. Buszjárat indulása a Kossuth térről
11:00 **XVII. JÁSZKUN FOTÓSZALON** - A Jászkun Fotóklub Fotókiállításának megnyitója - Hild Viktor Városi Könyvtár és Kézművelődési Intézmény

12:30 **NYÍLT NAP A JÁRMŰJAVÍTÓBAN** - 2. Buszjárat indulása a Kossuth térről
14:00 **A XIII. VASUTAS ORSZÁGOS ÉNEKKARI TALÁLKOZÓN RÉSZTVEVŐ VASUTAS KÖRUSOK MŰSORA** - Kossuth tér

14:30 **MÁGA ERNŐ ÉS ZENEKARA MUZSIKÁL** - 15.00 - Kossuth tér
15:00 **937 szeletes SZOLNOK TORTA** - Szapáry utca, Tünde Cukrászda előtt
A tortát kínálja: Szalay Ferenc polgármester

16:00 **SZOLNOK NAPJA LEGERŐSEBB EMBERE SPORTVETÉLKEDŐ** - Kossuth tér

16:00 **A 90 ÉVES SIMON FERENC SZOBRASZMŰVÉSZ JUBILEUMI ÉLETMŰ-KIÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYITÓJA** - Szolnoki Galéria

17:00 **A SZERETEM SZOLNOKOT ÉS A SZOLNOK SZÉPSÉGEI PÁLYAZAT, VALAMINT A SZOLNOKJÁRÓ JÁTÉK EREDMÉNYHIRDETÉSE** Szapáry színpad

18:00 **AKIKÉRT A ZENE SZÓL 2. rész** - Ifjúsági Ház
Emlékkoncert az égbé távozott szolnoki zenészekért
18:00: Nyitány
18:10: Farkas Róbert
18:15: Integrál együttes
19:10: Tűzerő zenekar
20:00: Eda és Barátai
20:30: Robinzon Cirkusz
21:20: Atlantic Crossing Orchestra
22:00: Amadeus együttes
22:50: Pop Consort
23:35: Emlékkoncert
24:00: E.T.A.P. zenekar
24:20: Vacuum cleaner
01:00: Fülémüle (össztánc)
(A rendezvény 03 óráig tart)

19:00 **SZOLNOK NAPJA DÍJÁTADÓ ÜNNEPSÉG**
Helyszín: Szigligeti Színház
20:15 **MÉCSÉSÜSZTATÁS A ROTARY KLUB SZOLNOK SZERVEZÉSÉBEN** - Tisza-part, Zounok Ispán szobor

Állandó programok 10:00 órától:
repülő- és vitorlázó gépek, tűzoltósági bemutató, városnéző vonat, kerti gőzös, árus- és vendéglátós kitelepülések. Egész napos „Szolnokjáró” játék, melynek nyertese a T-City és a T-Pont Szolnok felajánlását, egy 50.000,- Ft értékű Samsung okostelefont kap. A Szolnoki Repülő Egyesület a Szandai Sportreptéren a nap folyamán sétarepülésre várja az érdeklődőket.

Szeptember 2.
11:00 **A TISZAPARTI SÉTÁNY ÚJJÁÉPÍTÉSÉNEK ALAPKÖLÉTELE** - Tisza-part - Béres József sétány, Országzászló mellett
15:00 **FOTÓKIÁLLÍTÁS AZ ELMŰLT ÉVTIZEDEK ÁRVIZEIRŐL** - Tisza Mozi

A műsorváltatás jogát fenntartjuk!

FOTÓK: ILLYES CSABA



FOTÓ: MÉSÁROS JÁNOS

Több városrészben egyidőben zajlanak az iskolafelújítások

Szolnokon manapság három általános iskolában zajlanak egyidőben infrastrukturális fejlesztések, melyek által a felújított tanintézményekben komfortosabb keretek között folyhat az oktató-nevelő munka az elkövetkező tanévtől.

A Fiumei úti Általános Iskola infrastrukturális fejlesztése 435 millió forintot meghaladó összköltséggel valósul meg. A beruházás uniós és hazai támogatása mintegy 90 százalékos intenzitású, azaz közel 392 millió forintot nyert el pályázaton a munkálatokra a város. A projekt során épület-felújítás, utólagos homlokzati hőszigetelés, nyílászáró-csere, akadálymentesítés, valamint eszközbeszerzés valósul meg. A beruházás által energiatakarékos, akadálymentesített iskola valósul meg. Az iskolaépület felújítási munkálatai tanévközi befejeződnek.

* * *

A Szandaszőlősi Általános Iskola több mint tíz esztendeje élt át hasonlóan jelentős nagyságrendű fejlesztést, mint ami jelenleg zajlik a falai között. Egy évtizede egy egész tetőtérrel bővült a tanintézmény, s most is komoly munkálatok folynak az iskolában, melyek Szolnok integrált városfejlesztési stratégiának e 8-10 ezer lelket számláló városrészére kiterjedő elemei. A közel 435 millió forintos összértékű beruházás kiterjed többek között az épületek energiatakarékos felújítására, a fűtési és az elektromos hálózat korszerűsítésére, a nyílászárók és belső berendezések cseréjére, a modern oktatási-nevelési munkához szükséges eszközök beszerzésére, valamint a mintegy 720 diákot

oktató-nevelő iskola akadálymentesítésére. A felújítást 90 százalékban sikeres uniós pályázat segítségével, 10 százalékban önerőből finanszírozza az önkormányzat. A tervek szerint már az idén ősszel befejeződik az iskola teljes felújítása.

Az iskolában működő konyha rövid időszakra a laktnyában kap helyet, és onnan fogja továbbra is zavartalanul kiszolgálni a vele kapcsolatban álló intézményeket.

* * *

A Kodály Zoltán Ének-zenei Tagozatos Általános Iskola és Tallin Alapfokú Művészetoktatási Intézmény számára „A fenntartható életmódot és az ehhez kapcsolódó viselkedésmintákat ösztönző mintaprojekt” címmel a szolnoki önkormányzat sikeresen pályázott a városi tanuszoda energiatakarékos átalakítására, amely beruházást általános iskolásoknak szóló energia- és környezettudatos szemléletformáló akció is kísér.

A mintaprojekt célja, hogy az érintettek (lakosság, tanulók és szülei, pedagógusok) körében tudatosuljon a fenntarthatóság mint értékrend, ismertté váljanak a fenntartható alternatívák használatának módjai, javuljon a fenntartható fogyasztási alternatívák ismertsége és használata. Ezen szempontok alapján történt a helyszín kiválasztása és a projekt technikai és kommunikációs tartalmának meghatározása. A tanuszoda

dában tanul úszni a város diákjainak érintett korosztálya, de jelentős számban látogatják a városlakók is. Az iskola helyszínt ad a minden évben megrendezendő egészségügyi, sport és egyéb, a fenntartható életmódot bemutató programoknak, rendezvényeknek.

A fenntartható fejlődést biztosító alternatívák számára a technikai lehetőségek is adottak. Jelentős a melegvíz-felhasználás, ezért célszerű napkollektoros rendszereket alkalmazni. Külön rendszer kerül kiépítésre az uszodavíz temperálására. Az elfolyó uszodavíz célszerűen alkalmazható WC-öblítésre, ezzel, és egyéb víztakarékos berendezésekkel (csaptelepek, tartályok) bemutatható a fenntartható vízgazdálkodás.

A helyszín alkalmas az energiatakarékos napelemes világítás bemutatására is. Az intézményben igen széles körben bemutatható a helyes hulladékgazdálkodás, valamint a szelektív hulladékgyűjtés is. Zárt, védett kerékpártárolót alakítanak ki, emellett 10 kerékpár beszerzése segít a közlekedési alternatívák bemutatásában és a megtartandó programokkal lehetővé teszi az egészséges életmódra nevelést.

A projekt beruházási része 74 millió forintba kerül, a kivitelezés 2012. július első napjaiban vette kezdetét. Az iskolaépületben és az udvaron végzendő munkák a 2012/2013-as tanév kezdetére befejeződnek, míg a tanuszodán végzett munkálatok befejezésére szeptember végéig kerül sor.

Fejlesztik az egészségügyi rendszert a két szolnoki kórházban

Ajelenlegi ciklusban a központi költségvetés csaknem 300 milliárd forintot fordít arra, hogy a tervezett egészségügyi beruházások részben állami, részben európai uniós pénzügyi forrásból megvalósulhassanak.

A Hetényi Géza kórház is folyamatosan újul meg. Az egészségügyi intézmény történetének egyik legnagyobb fejlesztése kezdődött el tavaly, közel hatmilliárd forintos beruházásnak köszönhetően ugyanis teljesen új tömb épül. A beruházás célja a betegellátás színvonalának emelése, a betegutak racionalizálása. Így a legrégebbi épületek helyén felépülő tömbbe költözik majd a fül-orr-gégészet, a szemészet, a szülészet-nőgyógyászat, illetve a csecsemő- és gyermekgyógyászati osztály.

Idén tavasszal pedig már elkészült a kórház új sürgősségi betegellátó osztálya. A több mint 600 milliós beruházásban átalakítottak egy 680 négyzetméteres épületrészt, amelyhez 754 négyzetméteres új terület kapcsolódik. Ezzel a fejlesztéssel nemcsak az infrastruktúra és a műszerellátottság javult, hanem a radiológiai fejlesztés első nagy lépése is megvalósult. A beruházás részeként új mentőbejáró és éjszakai leszállásra alkalmas helikopter-leszálló pálya is épült.

Korábban a kórház sürgősségi osztálya három különálló tömbben – belgyógyászati, gyermek sürgősségi, illetve sebészeti – végezte tevékenységét. Az ellátás szintjei között többek között ezért is volt nehézkes az együttműködés és az információáramlás, nyilvánvaló volt tehát, hogy a sürgősségi betegellátást célszerű egy épületben megoldani. Az építkezés keretében kialakították az egységes ügyeleti és sürgősségi ellátás feltételeit, így az ellátási idő rövidült. Az épületnek két bejárata van, az egyik a városból érkező betegek jöhetnek, a másik pedig az új mentőbejárat. Hamarosan megkezdődik az új műtői tömb építése is.



Az új sürgősségi osztály 24 órán keresztül várja a pácienseket

FOTÓ: CSABAI ISTVÁN



Megkezdődött a **Szolnoki MÁV Kórház** átfogó energetikai rekonstrukciója is. A munkálatokat úgy végzik el, hogy mindeközben a betegek ellátása folyamatos és zavartalan maradjon. A beruházás két elemből áll, az egyik az épületeket érinti. Korszerűsítik a fűtést, kicserélik a nyílászárókat, szigetelik a födémeket, valamint felújítják a műtő légtechnikai, és a konyha gépészeti berendezéseit. Ugyanakkor megkezdődik a termálkút fúrása is. A feltörő meleg vizet azonban nem csak fűtésre kívánja hasznosítani az intézmény. A mozgásszervi szakkórházi funkciókhoz most már csak a vizes kezelések, a hidrotériás kezelési lehetőségek hiányoznak, és azáltal, hogy a geotermikus hőt kiemelik, azt hasznosítják majd energetikai célra. A gyógyászati célú hasznosítása viszont elérhető közelségbe fog kerülni, és így lesz komplett a MÁV Kórház mozgásszervi, szakkórházi funkciója. Az év végéig tartó munkálatokat úgy oldják meg, hogy az évente hatezer fekvő-, és mintegy kétszáz ezer járóbetegét fogadó intézményben az ellátás zavartalan és folyamatos legyen.

Dobogóközelen végeztek sportolóink az olimpián



Befejeződött a XXX. nyári olimpiai játékok Londonban, melyen a népes magyar küldöttség tagjaként öt szolnoki sportoló is közönség elé lépett.

A legkorábban, már a nyitónapot követően a Tisza Evezős Egylet fiatalja, Simon Béla mutatkozott be. Bár eredetileg nagy reményekkel várta az olimpiát, ám miután a nyár elején kiderült, hogy állandó partnere, Juhász Adrián nem ülhet hajóba, s új társ után kell néznie, lényegesen lecsökkentek döntőbe jutási esélyei. A férfi kormányos nélküli kettesek mezőnyében - Széll Domokossal párban - aztán nem is sikerült a bravúr, 13. helyen zárták a versenyt.

A Szolnokon nevelkedett, jelenleg az Újpest színeiben cselgáncsozó Karakas Hedvig remek teljesítményt nyújtva csak hajszállal maradt a dobogóról. A sérüléssel bajlódó Tisza-parti leány a bronzmeccsen mind-

össze két intéssel kapott ki attól a francia Automne Paviatól, aki korábban fél perc után „eldobta”.

Drávcuz Rita immár harmadik olimpiáján vett részt a női vízilabda válogatott tagjaként. Míg 2004-ben, Athénban a hatodik, négy éve, Pekingben a negyedik helyen végzett csapatával. Most ugyan ezt az eredményt sikerült elérnie, miután az ausztrálok elleni bronzcsatát elveszítette a magyar válogatott.

Varga Tamás és Hosnyánszky Norbert a férfi vízilabda válogatottal címvédésre készült Londonban. A nehézkes rajt után - kikaptunk a szerbektől és a montenegróiaktól - ugyan belelendült együttesünk, ám végül csak az ötödik helyen zárta a játékokat.

Pólósainknak a döntőbe kell jutniuk

A Szolnoki Dózsa-Központ vízilabdacsapata az elmúlt évadban az Európa Kupában és Magyar Kupában egyaránt elődöntős volt, ám a bajnokságban csak a csalódást keltő hatodik helyet szerezte meg. Idén nincs mese, cél a döntőbe jutás, a klubvezetés pedig ennek szellemében igyekszik megerősíteni az állományt. Az olimpiai bajnok Hosnyánszky Norbertet Egerből, a világ és Európa-bajnok szerb Milan Alekszicsét a Partizan Belgrádból, a válogatott kerettag Vörös Viktort a Vasasból, az utánpótlás válogatott kapust Lévai Mártont a Honvédből igazolták át. Ellenben Gárdonyi András a spanyol Mattaro, Komlósi Péter és Sűveges Máté a Debrecen, míg Regős Áron a Szentés soraiba igazolt.

A szakmai stáb nem változott, továbbra is Kovács István a szakmai igazgató, Cseh Sándor a vezetőedző, Kósz Zoltán a kapusedző, míg Dudics Attila a szárazföldi erőnléti munkáért felel. Az együttes meglehetősen foghíjasan látott munkához augusztus elején. Tudniillik Hosnyánszky Norbert a magyar, Milan Alekszics és Zivko Gocics a szerb, míg Ramiro Georgescu és Tiberiu Negrean a román válogatottat erősítte a londoni olimpián. Közülük a legjobb eredményt a szerbek érték el, akik harmadik helyen végeztek. Lévai Márton is hiányzik, aki több honfitársával egyetemben jelenleg a máltai bajnokságban szerepel, a hálóőrnek és az olimpiát megírt pólósoknak szeptember 3-án kell majd fel venniük munkát a

Tisza-parton. Nem említettük még Kovács Istvánt, akinek szintén Londonban volt elfoglaltsága, a rutinos szakember a román válogatottat irányította az ötkarikás játékokon. A hírek szerint szeptembertől már csak a szolnoki gárda mellett fog dolgozni a rutinos szakember.

Hosnyánszky Norbert (balra) a magyar csapat egyik legjobbjá volt Londonban



Megújult stadionban a Szolnoki MÁV FC

Ha egy csapat az előző bajnokságot ezüstérmes helyen fejezi be, a következő sorozatban minimum célkitűzés a dobogó lehet az együttes számára. A

Szolnoki MÁV FC labdarúgó csapata a júniusi második helye után ismét szép szereplésben reménykedik.

Az ellentmondás abban rejlik, hogy a Magyar Labdarúgó Szövetség a bajnokság végén átszervezi az NB II-t, az eddigi két csoport helyet csupán egy tizenhatos mezőny alkotja majd a második vonalat. A bajnok feljut az NB I-be, a 2-5. helyezettek bentmaradnak az osztályban, míg a 6-8. helyezettek osztályozót játszanak az NB III. bajnokaival. Mivel az élvonalbeli klubok második csapatai a jövőben már külön bajnokságban szerepelnek, így ők eleve kiesnek az átszervezésből. A kék-fehérekhez a nyáron hat új játékos érkezett: Bohner Roland, Nagy István és Tamási Gábor - valamint az eddig is kölcsönben szerepelt Vári Barnabás - Paksról tette át székhelyét a Tiszaligetbe, Kiprich Dániel a Tatabánya, Fritz Attila a Vecsés mezét cserélte szolnokira. Miután sikerült megegyezni a felcsútiakkal, Szelecki Alex kölcsönben továbbra is a MÁV FC-t erősíti. Nincs már Szolnokon ugyanakkor a Vasashoz visszatért Mundi Roland, illetve Papp Szilárd, és a Felcsútra igazolt Zsolnai Róbert sem.

A kék-fehérek az őszi idény első felében régi otthonukban, a Véső utcában fogadják ellenfeleiket. A hírek szerint a tiszaligeti létesítmény felújítási munkálatai szeptember végére befejeződnek, s akkor visszaköltözhet a gárda a megújult stadionba.



Négy fronton lesz érdekelt az Olaj KK

Az elmúlt évadban sikert sikerre halmozott a Szolnoki Olaj csapat, amely megvédte címét a honi bajnokságban és a Magyar Kupában, az EuroChallenge Kupában pedig az elmúlt fél évszázad legjobb magyar eredményét produkálva a negyedik helyen végzett.

Az azonban minden Olaj-szimpatizáns tudja, hogy a csapat az elkövetkező évadban kihagyja a bajnoki alapszakaszt, az Adria Ligában kezdi meg szereplését. A piros-feketék szeptember 29-én a szlovén Krka Novo Mesto otthonában rajtolnak, míg első hazai meccsük pedig október 2-án lesz, akkor az egykori BEK-győztes Cibona Zagreb alakulata érkezik a felújított Tiszaligeti Sportcsarnokba.

A csapat vezetőedzője továbbra is Pór Péter, segítője pedig Dragan Alekszics lesz, míg az utánpótlást változatlanul Kmézics Zorán fogja irányítani. A játékosállományból Báder Márton, Horváth Ákos, Fodor Márton, Soós Gábor, Grebenár Péter és Trepák Zoltán mellé az Albacomból Simon Balázs, Debrecenből Szabó Miklós, míg Kőrmendről Németh István érkezett. A légiósokról annyit, hogy Brandon Gay megújította szerződését a klubbal. A napokban pedig Calvin Watsonnal egyezett meg a szolnoki klubvezetés. A hátvéd-bedobó a 2010-ben bajnok és kupagyőztes Zalaegerszeg egyik legjobb-jának számított, sőt két esztendeje a bajnokság legértékesebb játékosának választották meg a szakemberek. Még egy légióst keres az Olaj KK, méghozzá a 3-4 posztra. Az együttes már munkához látott, igaz a válogatottak - Horváth, Fodor, Trepák, Szabó - nélkül, akik az Eb selejtezőkön szerepelnek.

Az Olajnál egyértelmű cél, újoncként is jól helyállni Adria Ligában, minél tovább menetelni az EuroChallenge Kupában. Az utóbbi mérkőzősorozat november 6-án indul, a mieink vetélytársai a Kőrmend, a német Oldenburg és a román Temesvár lesznek, a

december 11-ig tartó első csoportkörben. A bajnokságban, ahová a középrajtszásban jövő év áprilisában csatlakozik majd a csapat, és a Magyar Kupában egyaránt a címvédés a cél.

